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令和５年度第７回沼田市教育委員会会議録

１ 期日

令和５年１０月２０日（金）

２ 場所

テラス沼田庁議室

３ 出席者

竹之内篤教育長、中村春夫委員、永井和恵委員、武藤英子委員、長谷川清委員

４ 沼田市教育委員会会議規則第１９条第３号による出席者

北澤昇教育部長、角田紀男教育総務課長、林武史学校教育課長、林由美生涯学

習課社会教育係長、原澤秀樹文化財保護課長、生方純也スポーツ振興課長、桒

原満博教育総務課長補佐

５ 開会宣言（午後３時３０分）

６ 会議録の承認

７ 日程第１ 議席の決定

教育長において、第１番竹之内篤教育長、第２番中村春夫委員、第３番武藤英

子委員、第４番長谷川清委員、第５番永井和恵委員を指定

８ 日程第２ 会期の決定

会期は、１０月２０日の一日と決定

９ 日程第３ 会議録署名委員の指名

教育長が永井和恵委員を指名

10 日程第４ 教育長報告

（教育長）

長谷川委員を迎えて初めての教育委員会となる。長谷川委員には新たな視点

からご示唆をいただけるようお願いしたい。

今回は、二点、報告させていただく。一点目は、学力向上についてである。

前回の教育委員会で、本市の全国標準学力検査（ＮＲＴ）の結果についてお

示しをしたが、今月の１１日に学力向上対策フォーラムを実施し、全小中学
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校の校長と学力向上コーディネーターが集まり、学力向上に関わる意見交換

を行った。昨年度までは、学力向上ヒアリングということで、各学校ごとに

全国学力学習状況調査の結果を基に、各学校がどういった手立てを取り、学

力の向上を図ろうとしているのか話を聴き、教育委員会としてのアドバイス

を行ったが、自校の取組について他校からの意見を聴いたり、他校の取組を

参考にしたりできるように、今年度は小中学校別にグループで意見交換を行

う形に変更した。学力向上には、校長のリーダーシップによる組織的な取組、

また、教員の意識改革、教育力の向上が不可欠である。現在、指導主事訪問

Ｂとして、教育委員の皆さんにも各学校で授業の様子を見ていただいている

ところだが、引き続き、学力向上、学校経営の充実に向けて取り組んでいき

たいと考えている。

二点目は、１０月の定例校長会の指示伝達について報告したい。

・９月議会の一般質問に関連して、災害時における地域との連携、不登校児

童生徒に寄り添う支援、通学路の安全対策、これらの充実に向けて確認と

検討を行うこと。

・人事管理に関連して、次年度に向けて経営構想を明らかにして年度末人事

の準備を進めること。また、年度末人事に向けて、先生方の状況や考えの

把握に努めること。

・服務規律の確保に向けて、保護者と一定の距離感を保つこと、個別の生徒

指導や放課後の補習等をする場合は複数体制で指導を行うこと、一対一に

ならざるを得ない場合は個室での指導を避けること、ＳＮＳ等を使って私

的な連絡は絶対に行わないこと。

（中村委員）

最近、不登校やいじめが増えているとの報道があり、対策に相当苦慮してい

るようで心配している。また、利南東小学校の児童の交通事故の報道では、

青信号で横断中の事故ということで、ご家族のことを思うと心情的にやるせ

ない。

（教育長）

交通事故については、近くで会議があったので現場へ駆け付け、状況を確認

した。軽傷で済んで良かった。信号が変わった直後の事故だったようである。

（学校教育課長）

不登校については、本市でも増加している。昔であれば、学校に登校できる

ようになることが支援の方向だったが、現在は居場所づくりが大切だという

ことで、市では教育研究所の「教育支援センター」において、そちらの活動

を充実させたり、家庭との連携を強化したりすることで、個別の支援に取り

組んでいるところである。いじめについては、軽微な事案の発見はあるが、

重大事案に至るものはない。

（永井委員）

学校訪問で池田中学校の英語の授業を見学した。生徒が英語で自分の好きな

ものを紹介する内容で、とても意欲的だった。ＡＬＴの先生は親しみやすく、

昔のように文法にこだわらず楽しい授業が行われていた。
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（武藤委員）

最近、熊出没情報のニュースが多く、子供たちの通学に影響があるのではと

心配している。安全のため、保護者が車で送迎しているようである。

（教育部長）

清水町付近に出没した熊については捕獲したとの情報もあった。久屋原町等

に関しては、捕獲檻の設置等を進めている。登下校中の安全確保については、

保護者による送迎や教職員との集団下校等で対応している状況である。

（教育長）

昨日の朝、自分と学校教育課職員で利南東小学校の通学路になっている坂を

全て歩いて点検した。鐘を叩く道具がなかった箇所があったので、すぐに用

意して設置したところである。被害が出ないよう十分気を付けていきたい。

（長谷川委員）

先日、学校訪問で沼田東中学校へ行ったところ、以前の利南中学校の制服や

校歌の額があって懐かしかった。自分自身、過去の経験から不登校やいじめ

問題について関心があり、これから深く取り組んでいければと考えている。

・次回開催日

次回開催を、令和５年１１月２１日（火）午前９時３０分から予定

（教育総務課長）

・１１月の主な行事予定について

（学校教育課長）

・令和５年度沼田市通学路合同点検と対策等について

・令和５年度第１２次沼田市教育水準向上研究授業研究会について

・令和５年度沼田市子ども議会について

・小中学校における教育活動について

（中村委員）

１１月１６日の教育水準向上授業研究会における教育委員の参観校を確認し

たい。

（学校教育課長）

沼田北小学校は中村委員と永井委員、沼田南中学校は武藤委員と長谷川委員

にお世話になりたい。

（教育長）

通学路の安全点検について、課題になっている場所はあるのか。

（学校教育課長）

資料で対策等の記載があるが、歩道の塗り直し等の施設整備については、優

先度が考慮されるため、すぐに対応できるものばかりではないと担当課から

聞いている。課題として大きなものはない。指摘箇所については、関係課と

協議しながら対策を進めたい。
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（生涯学習課社会教育係長）

・全国ふきわれ俳句大会入賞者について

・ぬまたアウトドアキッズの結果について

・沼田市文化祭オープニングセレモニー及び沼田市文化協会文化功労賞表彰式

について

（文化財保護課長）

・歴史資料館第２１回企画展「沼田の災害」の結果について

（スポーツ振興課長）

・第６１回県民スポーツ大会について

・第５２回沼田市ミセスバレーボール大会について

・第６４回利根沼田ロードレース大会について

11 日程第５ 報告第４号 沼田市教育委員会事務局職員の人事について

議事の大要

教育長に対する事務委任規則第６条の規定に基づき、教育長の専決事項である

教育委員会事務局の部長及び課長以外の職員の人事に関する事項について報告

し、その承認を求めるもの

教育総務課長が報告書添付資料により説明

異議なく報告のとおり承認

12 閉会宣言（午後４時１０分）


